



内蒙古森工集团官方微信



绿网



林海日报官方微信

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

林海日报

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

内蒙古森工集团党委理论学习中心组举行集体学习

张良主持并讲话 恩和特布沁出席

本报讯(记者 孟祥浩)1月22日,内蒙古森工集团党委理论学习中心组举行2026年第一次集体学习,传达学习习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想以及对中央企业工作作出的重要指示精神,围绕2025年民主生活会主题进行交流研讨。

森工集团党委书记、董事长张良主持会议并讲话,党委副书记、总经理恩和特布沁,集团领导蔡志强、谭民、关立春、王永、王伟、张铁军出席会议。

会上,中心组成员结合思想和工作实际,交流了学习体会和落实举措。

张良强调,2026年是实施“十五五”规划

的开局之年,林区发展机遇与挑战并存。全体干部员工要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,深刻把握“十五五”时期政策机遇,深入贯彻落实自治区党委“1571”工作部署,压实压紧全面从严治党主体责任,全力推动林区改革走深走实,产业转型提质升级,作风建设取得实效。

张良指出,要解放思想,积极探索发展新思路新打法,把解放思想的成效体现在破解发展难题、推动林区高质量发展的具体行动上。要围绕“发展林下经济,壮大林草产业”的

战略导向,聚焦体制机制创新,找准林区五大产业链提质增效的切入点和突破口。要因地制宜发展优势产业,依托林区资源禀赋,确保符合实际,遵循规律,引导各级干部立足实际谋发展。要持续推进改革,把握集团改革发展的核心要求,推动林区改革落地见效。要保持团结协作,凝聚干事合力,各司其职、协调运转,牢固树立“一盘棋”思想,形成各负其责的良好氛围。要带头严守廉洁底线,结合魏栓师反面典型案例,将廉政要求融入业务全过程,落实“三个区分开来”,为担当者担当,为实干者撑腰,激发干部员工干事创业的积极性、主动性、创造性。

伊图里河林业公司党委

开局即冲刺 实干启新程

本报讯(通讯员 涂艳玲)连日来,伊图里河林业公司党委深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,以“开局即冲刺、起步即决战”的姿态,筑牢思想根基,强化担当作为,统筹推进各项工作,跑出高质量发展加速度。

该公司党委联合伊图里河镇政府、内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局开展党的二十届四中全会精神宣讲活动。宣讲组采用定制式、分众化模式,深入基层山场一线、各经营管护中心、社区等地,打破“台上讲、台下听”的传统模式,精准滴灌送学上门。在山场帐篷里,宣讲员与一线员工围坐在取暖炉旁,结合森林防火、森林修复等日常工作,用通俗语言解读全会精神要义。在经营管护中心,以“政策解读+案例分享”形式,为干部员工讲解林业产业扶持政策、民生保障等举措,推动政策红利直达一线。在社区活动室,和老党员干部一边回忆伊图里河林区发展历程,一边解读新政策方向,让全会精神真正走进基层、扎根

人心,切实将全会精神转化为生态保护、产业升级、民生改善的强劲动力,为全年目标任务圆满完成筑牢思想根基与行动支撑。

该公司党委牢固树立“一盘棋”思想,

统筹推进生态保护、产业规划、经营管理、安全生产、人才培育等重点工作,激活高质量发展新动能。依托林长制,健全“防、管、控”一体化机制,运用无人机巡护、智能防火监测系统构建“空中+地面”立体防控网,稳步推进与生态功能区管护工作,全面提升生态保护修复水平。组建专项规划编制专班,围绕发展战略深入调研产业趋势、资源禀赋,系统编制五年发展规划,细化阶段性发展目标与具体实施路径,为公司未来五年发展绘就清晰路线图。

坚持精打细算、开源节流,建立资金动态监控机制,强化资金使用审批流程,对重点项目资金实行专项管理、跟踪问效,确保每一笔资金都用在刀刃上。强化设备日常巡检与现场作业监管,建立“排查+通报+复盘”安全管理机制,对安全隐患做到早发现、早整改,全力筑牢安全生产防线,确保生产经营平稳有序。夯实人才支撑,着力打造高素质人才队伍,深入推进导师带徒“传帮带”机制,通过“传经验、帮业务、带作风”三维发力,帮助新入职员工快速适应岗位需求,实现业务技能与岗位素养双重提升,为公司高质量发展注入新鲜活力。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



巧手扮冬景 匠心酿年味

□ 本报通讯员 初尧

十足。五彩斑斓的灯幕交相辉映,夜幕降临后流光溢彩,宛如童话世界,为寒冷的冬日注入年味与生机。

制作过程中,公司工会发挥组织协调与服务保障作用,深入各施工点实地督导、现场办公,及时协调解决电力保障、安全防护等实际问题,确保各项工作安全、高效、有序推进。目前,花灯悬挂、雪雕冰塑、雪人制作等主体工程已进入收尾阶段。所有作品将在太阳星文化广场集中亮相,进行统一布展与夜间亮化展示。届时,这

里将成为冬日“打卡地”,白天可观雪雕之雄奇、赏冰艺之剔透,夜晚可览花灯之璀璨、品年味之浓郁,沉浸式体验森工企业的文化魅力。

这场由员工亲手打造的冰雪艺术展,不仅是一场视觉盛宴,更是一次企业文化与员工精神风貌的集中呈现,为迎接新春佳节献上一场独具森工特色的文化厚礼。

欢乐祥和迎佳节

本报通讯员 高山 摄

里将成为冬日“打卡地”,白天可观雪雕之雄奇、赏冰艺之剔透,夜晚可览花灯之璀璨、品年味之浓郁,沉浸式体验森工企业的文化魅力。

这场由员工亲手打造的冰雪艺术展,

内蒙古森工集团《以“三维数字化宣传”赋能文旅产业新生态》创新案例成功入选全区优秀创新案例

本报讯(记者 王宏志)近日,内蒙古自治区2025年度宣传思想文化工作优秀创新案例名单公布,内蒙古森工集团《以“三维数字化宣传”赋能文旅产业新生态》创新案例成功入选。

近两年来,为全力做好赋能文旅产业工作,森工集团党委宣传部破解文旅资源“点多线长、弱小散杂”、传统宣传模式覆盖面窄、体验感弱等难题,创新构建“线上数字化引流、社会面数字化造势、体验端数字化增效”三维数字化宣传赋能体系,通过技术创新、渠道整合、场景升级,让内蒙古大兴安岭林区文旅从“流量热度”转化为“口碑效益”,实现宣传赋能文旅产业跨越式发展。

据了解,为总结全区宣传思想文化工作领域典型经验,宣传展示创新成果,自治区党委宣传部组织开展全区2025年度宣传思想文化工作优秀创新案例征集工作。共收到全区各地各部门各单位推荐案例154个,经初步筛选、专家评审,确定50个案例作为2025年度宣传思想文化工作优秀创新案例。

森工集团创新案例入选,是以宣传创新赋能文旅产业高质量发展的一次成功经验推介,下一步,森工集团党委宣传部将持续深化三维数字化宣传应用,推动数字技术与生态文旅、企业文化深度融合,不断丰富文旅产业新业态,为林区生态保护与经济发展协同共赢注入更多宣传动能。

大兴安岭乌兰牧骑原创歌曲《瞭望员的目光》荣获自治区“网聚职工正能量 争做中国好网民”优秀作品

本报讯(通讯员 高华)近日,内蒙古自治区总工会公布2025年全区“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题宣传活动优秀作品名单。在竞争尤为激烈的歌曲类评选中,仅有4首作品脱颖而出,由内蒙古森工集团工会报送的大兴安岭乌兰牧骑精心创作的《瞭望员的目光》荣列其中。

大兴安岭乌兰牧骑以防火瞭望员这一特殊职业为创作蓝本,将林业职工扎根林海、默默奉献的执着坚守,融入悠扬旋律与真挚歌词之中。作品既彰显了林业人以林为家、恪尽职守的崇高品格,更生动展现了新时代内蒙古工人阶级锐意进取、实干担当的精神风貌,凭借优美的旋律、深厚的情怀和强烈的艺术感染力,在众多参赛作品中崭露头角,成为讲述林业故事、彰显职工风采的鲜活载体。

据悉,此次评选活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于工人阶级、工会工作的重要指示,通过职工文艺创作弘扬主旋律、传播正能量。经各级工会推荐和严格评审,最终确定歌曲、微视频、朗诵、网评文章四类优秀作品。

此次获奖是对大兴安岭乌兰牧骑坚持以人民为中心创作导向、深耕林业题材文艺创作的充分肯定。相关团队负责人表示,将以此次获奖为新的起点,继续聚焦一线职工、绿色发展、民族团结,加大原创作品创作力度,努力推出更多反映时代气象、展现职工风采、凝聚奋进力量的文艺精品,讲好内蒙古故事、工人故事,为森工集团高质量发展贡献更多文艺力量。

阿尔山森工公司党委

统战聚合力 同心筑团结

本报讯(通讯员 包萨其拉桂)去年以来,阿尔山森工公司党委以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动统战工作与生态保护、产业发展、林区稳定深度融合,构建大统战工作格局,凝聚起各族干部员工与党外人士同心筑绿、共谋发展的强大合力,为公司高质量发展注入强劲动能。

该公司党委成立统战工作领导小组,健全公司、基层单位两级统战工作网络,配备13名基层兼职统战联络员,构建起责任明晰、层层落实的工作体系。将统战工作纳入党建责任制和经营业绩考核体系,实现与生产经营、生态保护同谋划、同推进。精准摸排统战对象,建立党外知识分子电子数据库和党外代表人士信息库,实行“一人一档”动态分类管理,涵盖技术骨干、管理人才等多个领域,为党外知识分子搭建展现才华、交流互动的平台,进一步增强党外知识分子的主人翁意识与归属感,激发创新创造活力。

该公司党委厚植民族团结根基,举办“林区人民心向党”庆“七一”广场歌会、民族服装展示、民族歌曲演绎等特色

活动,搭建各民族交往交流交融的文化平台,实施“生态保护+民族团结”融合实践,组织各族员工共同参与森林防火、森林抚育等工作。依托生态优势发展林下经济、生态旅游等特色产业,带动少数民族员工创业增收。

该公司党委筑牢和谐稳定的防线,加强宗教政策法规宣传教育,结合典型案例提醒群众抵制邪教、警惕非法宗教渗透,不断巩固和发展民族团结、宗教和睦、社会和谐的良好局面。深化企企协同合作,与属地政府在森林防火、环境整治等领域携手发力。开展走访慰问驻地军警部队活动,续写“军企一家亲”的和谐篇章。立足边境地区特点,构建“防火守边、生态护边、民生安边、产业兴边、团结稳边”“五位一体”发展格局,切实将统战工作成效转化为守护祖国北疆安全稳定的坚强保障。

铸牢中华民族共同体意识



近日,甘河森工公司工会(团委)组织青年志愿者打包滑子菇。志愿者严格按照标准挑选优质蘑菇,有条不紊地进行装袋、称重、打包。

据了解,公司与呼伦贝尔京荣物流有限责任公司签订6万斤(12万袋)滑子菇销售合同,进一步拓宽销售渠道,为产业提质增效注入新动力。

本报通讯员 王雪 摄